

2020年中国国际服务贸易交易会昨日闭幕



签订协定协议类成果240项 线上平台持续开放不落幕

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:2020年中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)9日在北京圆满闭幕。记者从当日下午举行的闭幕新闻发布会上获悉,本届服贸会线上平台将持续开放,在一定期限内为企业免费提供线上注册、搭建电子展台、洽谈签约等服务,探索建立企业动态优化机制,努力打造“永不落幕”的服贸会”。

据初步统计,截至目前,本届服贸会已有权威发布类成果97项,联盟平台类成果19项,首发创新类成果99项。成交也非常踊跃,各省区

中国(北京)电竞产业重点项目发布会举行,专家: 在电竞赛道推动文化“走出去”

中国(北京)电竞产业重点项目发布会9日上午在国家会议中心举行。专家表示,电竞正与科技、文创产业实现创新融合,不断拓宽发展半径,有望成为承载文化竞争力、文化软实力乃至推动文化“走出去”的重要载体。

普华永道发布的一份全球娱乐和媒体报告显示,在全球娱乐和媒体行业负增长的形势下,细分领域的数字市场份额却在加速发展,其中,电竞增长强劲,而中国正成为电竞发展的核心地区之一。2022

年杭州亚运会,电竞已被列为正式项目。

据普华永道预测,2024年,全球电竞产业规模将达22亿美元,排在前三位的国家和地区将是中

国内地、美国和韩国,所占份额预计共达68%。

北京大学国家体育产业基地秘书长何文义表示,在电竞赛道里,中国文化须与美国文化相竞争,通过电竞产业发展努力推动文化“走出去”。

羊城晚报记者 戚耀琪 王莉
北京报道

广东公务员省考25-28日面试

羊城晚报记者丰西西报道:9日,广东省委组织部发布2020年省考公务员面试公告。

根据公告,广东省2020年考试录用公务员面试于9月25日至28日进行,每天8时30分、14时30分开始。面试采取无领导小组讨论的方式进行。

值得注意的是,报考市以下机关职位的报考者实行异地面

试。报考省直机关职位的报考者安排在广州面试。

根据广东疫情防控有关规定,请广大报考者在考前14天申领“粤康码”,自我健康观察14天,每日如实进行健康申报。具有国内中、高风险地区及考前14天内有国(境)外旅居史等流行病学史的报考者需提供考前7天内核酸检测阴性证明。

华附落户黄埔 78个班覆盖初高中

中国银联发起诗歌 POS 机公益行动

再次 “让山里孩子才华被看见”

8月29日,中国银联携手中国宋庆龄基金会在湖南张家界发起2020年“中国银联诗歌POS机”公益行动,并向中国宋庆龄基金会捐赠300万元善款,用于为欠发达地区少年儿童修建公益图书馆及开设艺术素养教育课程。

在公益活动现场,观众可以亲身体验“银联诗歌POS机”,使用云闪付APP、银联手机闪付、银联二维码或银联卡在诗歌POS机上支付,既能收获一张印制着山区孩子诗歌的精美“小票”,

同时可以捐赠爱心善款,支持孩子们接受更良好的文化艺术教育。央视新闻在现场进行了全程直播,两名来自山里的孩子朗读自己创作的诗歌,一条长达百米的印制诗歌“长河”从张家界的山峰间垂下,将中国古代诗歌和山里孩子的诗歌串联起来,展示中国诗歌文化的传承。

活动当天,云闪付APP“银联诗歌POS机”小程序正式上线。用户在云闪付APP中进入小程序,按下“点击帮助孩子”按钮,即可阅读、转发孩子的诗歌,还可以收到公益图书馆及艺术素养课程的最新进展。香港和澳门地区用户也可在港澳版云闪付APP中参与公益,倾听山区孩子的心声。

在本次公益行动中,银联还与农夫山泉合作,在超过1亿瓶农夫山泉天然水的瓶身上印制了山里孩子的诗歌,将

山区儿童的才华通过银联诗歌POS机“诗歌瓶”展示给更广大的人群。

中国银联诗歌POS机公益行动从2019年7月正式启动,当年所募善款已陆续投入到安徽怀远、河南南阳、四川绵阳、新疆喀什、云南南华地区,帮助3140名家庭困难儿童接受艺术教育。2020年,云闪付APP用户数突破3亿,银联再度启动“银联诗歌POS机”公益行动,积极践行社会责任,助力高质量打赢脱贫攻坚战及精神扶贫,促进全社会对欠发达地区少年儿童的关注,帮助他们接受更优质的教育。

李建华回忆说,当年只有两间租来的办公室,包括李建华设计部门的两三人,整个团队仅20余人。在这样一穷二白的情况下,李建

华和她的团队一门心思全部扑到镜头研究上面。

“我们没有固定的上下班时间,早上可能有什么想法,立马就爬起来了,晚上十点之前都不下班。”李建华说,每周唯一的娱乐就是周日休息半天,去超市买点熟肉吃。

经过一年多的潜心研究,李建华终于设计出了20倍变焦镜头高清一体机,并实现了量产。李建华说,“这款镜头当时日本卖600多元,我们的镜头上市的价格大约200元,上规模后更是降到63元,而且各方面性能都差不多,迅速占领了市场。”

这款产品的成功,打破了日本光学镜头在国内的垄断地位,改变了中国不能自主研发生产高端镜头的历史。

国庆计划出游? 大波优惠福利来了

羊城晚报记者 刘星彤
通讯员 沈静文 陈淑明 邝颖君

A 旅博会上各大旅行社“特惠大卖场”

据了解,本届广东旅博会(以下简称“广东旅博会”)将于11日起在中国进出口商品交易会琶洲展馆A区举行,由本地各大旅行社组成的“旅游特惠大卖场”成为市民关注的焦点。

长达八天的中秋国庆假期,

成为自疫情以来首个可在全

国畅游的长假。近期,来自多个旅

行平台的统计数据均显示:居民

国庆黄金周出游热情明显提振。

记者了解到,为借出游高峰加速

市场恢复,多家平台近期集中推

出大规模旅游补贴,连同即将上

线的广东旅博会超值

大卖场,为市民打造

本年度最大一波旅游

消费福利。



B 在线旅行平台集中发放“补贴”福利

早前一份出游调研数据显示,超六成消费者计划在今年增加旅游预算,增加金额达人均2000元以上。国庆假期成为各家平台加速市场恢复的发力重点。

记者了解到,近期,旅游业集

中发放“补贴”,刺激长假出游市

场。飞猪旅行数据显示,本周开

国庆酒店价格比去年低 30%

据了解,本届广东旅博会(以下简称“广东旅博会”)将于11日起在中国进出口商品交易会琶洲展馆A区举行,由本地各大旅行社组成的“旅游特惠大卖场”成为市民关注的焦点。

作为疫情以来举办的首个文

旅展会,本届旅博会上,各大旅

社让利幅度大,同时更关注品

质保障。如,广之旅推出数千条

特价跨省及省内游线路,最高直

降1800元,最大降幅达56%,同

时给出“纯玩零购物”、预售抢

先、金牌包列等一系列品质承

诺。大湾区周边方面,部分线路

让利幅度超五成。

南湖国旅首席分析师、常务

副总经理陈志超表示,与往年相

比,今年旅博会现场火力均集中在省内游,“在各地政府及文旅局的大力扶持以及各大景区的联

手让利下,今年的国内游价格可谓优惠空前,尤其是新疆以及大西北、川藏等中长线旅游线路更加突出,现场价格可比平日门店下单优惠高达4000元”。此外,陈志超表示,由于省内游有价格便宜、行程短的特点,每年旅博会期间都是销售最快的板块,“很多市民都会借机囤一批,

慢慢玩”。

据透露,本届旅博会上,省内游产品最低39元,预计周末出发的沙滩游、温泉游将受年轻青睐。“安心游”是当下大众出游的关注重点。本届旅博会上,中国国旅广东公司以“美丽中国安心游·无损退改出行无忧”为主题参展,特别推出“安心游”保障计划,包括中高风险目的地无损退改、车辆酒店及时消毒、每

日体温监测、专业应急预案等。品。同程旅行推出自9月15日到10月8日,覆盖全国上百个旅游目的地的近百万款旅游特惠产品。9月4日起,携程与中山市文化广电旅游局联手发放900万元旅游消费补贴,针对中山境内的超百家特色酒店和景区,面向全国游客发放补贴。

华附落户黄埔 78个班覆盖初高中

羊城晚报记者蒋隽、通讯员李芸报道:9月10日上午,“广州市黄埔区人民政府与华南师范大学附属中学合作办学签约仪式”在华南师范大学附属中学(简称“华附”)举行,宣布华附落户黄埔区,将在中新广州知识城校区内开办省属公办中学,覆盖初中、高中阶段。

据介绍,华附知识城校区的规划与建设将对标世界一流、国内领先、适度超前,工程总投资估算18亿元,打造国际化、现代化的顶尖名校。该项目地块位于知识城新一代信息

技术园区开放大道以西,属黄埔区龙湖街道辖区,用地面积约300亩,总建筑面149505m²,设置78个班,提供学位3900个。建设内容包括教学及教学辅助用房、教学办公用房、生活服务用房与游泳馆等。

华附知识城校区建成后,将延续华附领先的办学理念,传承“敢为人先,追求一流,崇尚卓越”的华附精神,培养为民族复兴而努力学习的时代新人。

根据国务院批复的《中新广州知识城总体规划(2020—2035年)

中新广州知识城作为中新合作“3+1”旗舰项目,致力于打造大湾区高质量发展重要引擎,努力成为具有全球影响力的国家中心区。从2010年6月30日第一铲土落下,中新广州知识城十年蝶变,如今已是产业高地、生态花园、高楼鳞次,成为粤港澳大湾区的“湾顶明珠”。

华南师范大学附属中学是广东省唯一受广东省教育厅和华南师范大学双重领导的首批国家级示范性高中,前身始于清光绪十四年(1888年)的广州格致书院,至今已有130多年历史。

中国银联发起诗歌 POS 机公益行动

羊城晚报专题

2020年9月10日 / 星期四 / 经济编辑部主编

责编 周寿光 / 美编 黄绮文 / 校对 赵丹丹

A6

文 / 戴曼曼



中山联合光电公司设计部门经理李建华 在光学镜头领域 从追赶到领军者

带领团队打破行业垄断

1997年,李建华从长春理工大学光学技术与光电子专业毕业,之后便一直从事相关专业的工作。2007年,在入行的第10个年头,李建华主动南下,来到中山加入联合光电公司。当时,国内市场的高端镜头市场被日本等国家垄断,国内厂家只能做一些低附加值的低端镜头。

李建华毅然决定对标进口镜头,选取了当时市场上主流的变倍高清镜头。

“当时一些核心部件,如玻

璃非球面,只有国外才有,而且外国卖给中国的价格要高出好几倍”,李建华将此作为突破点。

李建华回忆说,当年只有两间租来的办公室,包括李建华设计部门的两三人,整个团队仅20余人。在这

样一穷二白的情况下,李建

华和他的团队一门心思全

部扑到镜头研究上面。

“我们没有固定的上下班时间,早上可能有什么想

法,立马就爬起来了,晚上十点之前都不下班。”李建

华说,每周唯一的娱乐就是周日休息半天,去超市买点熟肉吃。

经过一年多的潜心研究,李建华终于设计出了20倍变焦镜头高清一体机,并实现了量产。李建华说,

“这款镜头当时日本卖600多元,我们的镜头上市的价格大约200元,上规模后更是降到63元,而且各

方面性能都差不多,迅速占

领了市场。”

这款产品的成功,打破了日本光学镜头在国内的

垄断地位,改变了中国不能

自主研发生产高端镜头的历

史。

首创昼夜两用全彩镜头

2012年,一家日本企业找到了联合光电,希望能按照他们的要求定制一款视角大、变焦倍数大的高清镜头。这家企业曾找遍日本国内顶尖的生产商,但做出的样品达不到预期效果,于是特意上门寻求开发。李建华采取倒推的方法研发,经过一次次的调试,一次又一次的模拟计算,历经四个月,他终于做出了符合客户需求的产品。

但李建华并未止步于此,为提高产品的实用性,

他向着高端镜头的高精尖领域拓荒。他把目标瞄准了夜视镜头。当时市场上

的安防镜头一到夜晚清晰度

就大打折扣,而且只能

呈现出黑白色。

为了解决这一难题,李建华再次带领团队攻坚克难,研发出全球首款变倍夜两用的高清镜头。2017年,他再次获得全球首创的

新突破,设计开发的“黑光全

彩”镜头颠覆了传统成像理

念,使夜间侦察告别“黑白时

代”,成为行业内名副其实的

“先行者”。

对话

工匠精神就是持之以恒地钻研

羊城晚报:您认为什么是工匠精神,应该如何传承和发扬?

李建华:我理解的工匠精神是能够埋头并持之以恒地钻研某种技术或者是技能,不能三天打鱼两天晒网。“工匠精神”既然是

一种精神,就意味着在工作中不能斤斤计较。比如说你今天研究某项技术,但企业效益不好,这个月奖金少了,于是就不研究了,这种做法是没有工匠精神的表现。

寄望“后浪”钻研技术不停步